
Оформление 15 номера 

Основное, что вы должны знать: за 15 задачу можно получить 2 балла. 1 балл даётся за 
верно составленную и обоснованную матмодель, которую начали решать. То есть для 
того, чтобы получить 1 балл вы должны грамотно пояснив свои действия составить 
матмодель и сделать хотя бы одно действие в её решении, к примеру раскрыть скобки или 
перенести слагаемые. Второй балл даётся за верное решение и нахождение верного 
ответа. Чаще всего если эксперт не может поставить первый балл за матмодель, то и 
второй соответственно он вам тоже не поставит. Бывают исключения и такое понятие как 
«недостаточная обоснованность», тогда ставится 1 балл за задачу, но как вы сами 
понимаете, наш единый экзамен прекрасен своей вариативностью, что одному эксперту 
покажется «недостаточной обоснованностью» другой сочтёт поводом не засчитать вам 
всю задачу. Поэтому мы не будем особенно заострять внимания на зыбкой грани между 
этими понятиями и будем стараться делать так, чтобы ни у одного эксперта не было ни 
одного повода для снятия баллов.  

Составление матмодели:  

Обосновывать матмодель можно любыми способами: табличкой или с помощью текста. В 
любом случае на забывайте вводить переменные, которые используете!  

И здесь есть определённые тонкости 

 

 



 

 



 

• Если дальше пишете текстом, прописывайте как, что и почему вы берёте на что 
умножаете и откуда это.  

• В табличке внимательно следите за годами, к примеру, если условие как в задаче 
выше, когда процент начисляется в январе, а выплаты с февраля по июнь, писать 
просто год некорректно – непонятно, на какой момент этого года вы составляете 
выражение  

• Внимательно следите за знаками, если в уравнении условие «не больше», то 
обязательно должен быть знак ≤  

• Вы можете как заменять известные величины числами, так и не делать этого 

Решение:  

1. Вы не обязаны показывать все вычисления на чистовике, в решении достаточно 
показать основные шаги. То есть на ЕГЭ не нужно записывать каждый столбик в 
чистовик, но и переход от матмодели к ответу тоже не ок. Пока готовитесь, можно 
записывать всё на чистовик, чтобы куратор помог найти ошибку в счёте. Учтите, что 
эксперты проверяют все действия и даже если чудом с ошибкой или несколькими в 
решении у вас получится верный ответ – у вас снимут балл.  

2. Если в ответе получилась дробь – её надо сократить, несокращённая дробь считается 
неверным ответом, точно так же как не перемноженные множители (не считая 
обозначения десятков)  

3. Если вам не важны числа после запятой, нельзя просто их откинуть, так как это 
считается округлением, а оно недопустимо, вы можете записать обыкновенной дробью и 
выделить целую часть, потом уже ответить на вопрос задачи, если там вас спрашивают 
про целое решение. 

Ответ:  

1. Обязательно выписывайте ответ, не выписанный ответ может лишить вас балла за 
верное решение  

2. Обратите внимание, что вас просили найти и в каких единицах измерения, посмотрите 
примеры про проценты и миллионы выше  



Оптимизация:  

Такие задачи крайне редко встречаются на ЕГЭ однако важно и про них кое-что понимать: 
они оформляются так же как обычные банковские, единственное, на что обратили 
внимание эксперты. Если вы находите точку экстремума необходимо доказать минимум в 
ней или максимум, именно прописать. Это несложно – вспоминаем производные) 

Примеры оформления заданий 

 



 



 



 

Ниже представлены примеры задач и их оформление на ЕГЭ, за которые эксперт 
поставил 2 балла 

Планируется взять кредит на 600 тыс. рублей на 6 лет. Условия его возврата таковы: 
- в январе 2026, 2027 и 2028 годов долг возрастает на r% по сравнению с концом 
предыдущего года: 
- в январе 2029, 2030 и 2031 годов долг возрастает на 15% по сравнению с концом 
предыдущего года; 
- в июле каждого года долг должен быть на одну и ту же величину меньше долга на июль 
предыдущего года: 
- к июлю 2031 года долг должен быть полностью погашен. 
Чему равно r, если общая сумма выплат составит 975 тыс. рублей? 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 


